

“奋进新时代”主题成就展在京开幕

王沪宁出席开幕式并讲话

新华社北京 9月 27 日电“奋进新时代”主题成就展开幕式 27 日上午在北京展览馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁发表讲话并宣布展览开幕。

上午 10 时，开幕式开始。全场高唱中华人民共和国国歌。

王沪宁在讲话中表示，党的十八大以来的 10 年，是党和国家发展进程中极不寻常、极不平凡的 10 年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国全

湖南：奋力走好新时代的长征路

(上接 1 版)“听党的话，永远跟党走”，是徐解秀老人对子孙后代的嘱托。今年 45 岁的朱向群是徐解秀老人的曾孙。8 年前，他被村民推选为村委会主任，挑起带领村民脱贫致富的重担。“传承弘扬‘半条被子’精神，传承红色基因，要落实到实际行动上，带领乡亲们过更好的日子。”朱向群说，村里今年多次组织技能培训，帮助村民持续增收。

在为解决村民住房难题的“幸福新村”建设工地，卡车来回穿梭，工人们正忙碌不停。2021 年 9 月，这个占地 30 余亩、公共建设投入 3000 余万元的项目正式启动。朱向群经常在工地值守，他说：“‘新村’建设在加快推进，我们全村的生活也越来越好！”

2020 年 9 月，习近平总书记到湖南考察调研。在沙洲村，总书记深有感触地说：“‘半条被子’的故事，代表了我们党的初心，体现了党的为民本色。”“今天，我们更要坚定道路自信，兑现党的誓言和诺言，同人民群众风雨同舟、血肉相连、命运与共，继续走好新时代的长征路。”

“总书记的为民情怀，让在场的所有人深受感动。”正在“幸福新村”工地查验建材质量的村干部朱利志，清晰记得当时的场景，曾经是贫困户的他在政府帮扶下，通过种植水果、开店、做电商成了致富能手。

被温暖过的人，更懂得传递温暖。朱利志积极为村里发展出力，把销售技巧传授给村民们。“我是党员，更要牢记总书记的嘱托，把‘半条被子’的温暖送给更多人。”

如今，沙洲村村容村貌焕然一新，不断发展的产业也吸引了许多年轻人回村创业。目前，村子里有摊位 135 个，销售饮食、特产、文创产品的商店 41 家、民宿 7 家。2021 年全村人均可支配收入达到 1.71 万元，比 10 年前增加了 1.2 万多元；村集体经济也得到发展，去年有 70.5 万元收入，今年能接近 100 万元。

去年 5 月以来，湖南派出 1 万余支乡村振兴工作队驻村，分级分类推进乡村振兴，突出发展脱贫地区特色产业，大力实施乡村建设行动。2021 年，全省脱贫人口人均纯收入，由 2014 年的 1987 元增加到 13553 元。

近年来，湖南全省财政保民生的力度只增不减，民生支出占财政支出比重保持在 70% 以上。2021 年，居民人均可支配收入突破 3 万元，城乡居民收入差距不断缩小。

湖南坚持把群众的“关键小事”当成党和政府“头等大事”来办。今年，湖南聚焦教育、医疗、住房、养老、农村安全饮水等民生工作，提出要竭力办好十大民生实事。上半年，全省 10 件 22 项重点民生实事项目推进顺利，时间过半任务过半项目达到 21 项。

平均降价 84%，预计每年节约费用 260 亿元

第三批国家组织高值医用耗材集采看点扫描

新华社上海 9 月 27 日电(记者彭韵佳、龚雯、沐铁城)第三批国家组织高值医用耗材集采 27 日开标并产生拟中选结果。聚焦骨科脊柱类耗材，此次集采拟中选产品平均降价 84%，预计每年节约费用 260 亿元。首年意向采购量为 109 万套，占全国医疗机构总需求量的 90%。

继冠脉支架、骨科人工关节后，集采“国家队”再次瞄准高值医用耗材治理“硬任务”。此次集采有哪些看点？患者何时可以用上？记者进行了采访。

国家组织高值医用耗材联合采购办公室集中采购组组长高雪介绍，从历史数据

采集情况来看，2021 年全国各种脊柱手术约 120 万台，脊柱类耗材市场销售金额近 350 亿元，占所有高值医用耗材市场总额超 15%，竞价的环境已经形成。

“全国 6426 家医疗机构填报采购需求量 120 万套，共有 171 家企业参与本次集采。”高雪介绍，此次集采范围覆盖了市场上 90% 以上的脊柱类耗材产品，充分满足临床治疗的需求。

价格方面，此次骨科脊柱类耗材集采平均降价 84%。由于骨科手术需要企业提供临床跟台等伴随服务，这次集采仍然采取单列伴随服务费用，确保产品稳定供应和使用。

“骨科脊柱类耗材集采是治理骨科医用耗材价格虚高、流通乱象的重要举措。”高雪说，这将有助于净化行业生态，促进高值医用耗材的规范合理使用，有效减轻群

众就医负担。

根据手术类型、手术部位等组建产品系统，此次集采将骨科脊柱类耗材分为颈椎前路钉板固定融合系统等 14 个产品系统类别。

“从产品特性上来说，脊柱系统是比较复杂的。”国家组织高值医用耗材联合采购办公室专家张杰说，为能够实现脊柱产品线的全覆盖，这次集采进行了科学分组，共分为 29 个竞价单元。

此外，为充分尊重临床选择，此次集采由医疗机构自主报量、自主选择产品，满足临床使用需求，实现“为用而采”。

“耗材采购办前期做了大量基础性工作，确保报量的有效合理，让企业能够更好地参与其中。”中国药科大学国际医药商学院教授路云介绍，企业可以根据报量充分

考虑自己产品的生产能力等情况，妥善安排供应链配送和伴随服务。

与前两批高值医用耗材集采不同的是，骨科脊柱类耗材带量采购周期为 3 年，以联盟各地区中选结果实际执行日起计算，首年协议采购量于 2023 年 1 月至 2 月起执行。

“这次集采采购周期时间的拓展，稳定了市场预期，可以更加方便企业安排生产计划。”张杰说，同时也能够实现临床产品使用的延续性，保障临床治疗及后续服务。

这次集采对竞价规则进行了创新，增加竞价单元间和最高有效申报价的 40% 两项“复活机制”，在保证公平竞争、保持竞争强度，去除虚高价空间的前提下，促进更多企业中选，增强预期稳定性。

据介绍，患者预计将于 2023 年 2 月用上此次集采降价后的中选产品。

新华社北京 9 月 27 日电(记者任沁沁、熊丰)记者 27 日从公安部新闻发布会上获悉，“百日行动”开展以来，公安部共组织三轮次夏夜治安巡查宣防集中统一行动，投入警力 970.7 万人次，检查行业场所 334.2 万个，整改安全隐患 56.7 万处，查处酒驾醉驾 67.4 万起。

“下一步，公安部将把夜间治安临查临检向平时、向防范薄弱的地方延伸，为群众‘守好夜’、为平安‘站好岗’，守护好群众‘深夜撸串的安全感’。”公安部“百日行动”办公室副主任、治安管理局二级巡视员尹春吉说。

夏季昼长夜短，天气炎热，群众休闲纳凉活动多，夜间人流、车流、物流大量增多，各类违法犯罪活动时有发生，人民群众对公共安全保障和公共秩序维护的呼声较为强烈。

“公安机关的初心是人民公安为人民，警察的原本角色就是‘守夜人’。”尹春吉说，广大公安民警利用夜间群众休闲纳凉的时机，把安全知识送上门，将邻里和谐做到家，有效劝阻了一大批群众免受电信网络诈骗，避免了大量经济损失。

据介绍，这三次集中统一行动分别于 7 月 22 日至 24 日、8 月 12 日至 14 日、9 月 9 日至 11 日的 20 时至次日凌晨 2 时开展，共发动群防群治力量 1188.2 万人次，设立查缉卡点 17.5 万个，加强重点部位巡查，重点场所清查、重点路段临查、重点通道和边境地区检查、安全防范宣传，实现了预期效果。

新华社北京 9 月 27 日电(记者任沁沁、熊丰)“我国刑事犯罪持续下降，刑事案件总量在 2015 年后进入下降通道。”公安部“百日行动”办公室主任、治安管理局局长仇保利 27 日在京表示，2021 年刑事案件立案数比 2015 年下降 29.9%，今年 1 至 8 月同比又下降 13.1%；我国群众安全感指数由 2012 年的 87.55% 上升至 2021 年的 98.62%。

这是记者 27 日从公安部新闻发布会上获悉的。仇保利说，自 6 月 25 日全国公安机关开展夏季治安打击整治“百日行动”以来，截至目前，共破获刑事案件 64 万余起，抓获违法犯罪嫌疑人 143 万余名，挂牌整治治安乱点 7442 个，全国刑事案件实现了立案同比下降、破案同比上升。

党的十八大以来，公安机关加快推进社会治安防控体系建设，严打严防各类突出违法犯罪活动，特别是对群众反映强烈的突出治安问题零容忍、出重拳，刑事案件总量在 2015 年后进入下降通道。

我国刑事犯罪暴力程度较低。仇保利从三个方面介绍，杀人、伤害、强奸、抢劫、放火、爆炸、绑架、劫持等八类主要刑事案件长期处于下降趋势，今年 1 至 8 月同比下降 7.8%；命案发案数少，去年我国每 10 万人口命案 0.5 起，是世界上命案发案率最低的国家之一，远低于美西方等国家；爆炸持枪犯罪案件少，公安机关连续 21 年开展缉枪治爆专项行动，爆炸持枪犯罪案件连年下降。

“公安部委托国家统计局开展的民意调查结果显示，人民群众对‘百日行动’的满意度达 97.72%。”仇保利表示，“百日行动”结束后，公安机关将继续从严打击违法犯罪活动，有效整治突出治安问题，坚决维护社会治安大局持续稳定。

对各地安全生产大检查国务院安委会进行“回头看”

新华社北京 9 月 26 日电国务院安委会近日派出 16 个综合督导检查组，对 31 个省(区、市)和新疆生产建设兵团安全生产大检查进行综合督导检查“回头看”。

应急管理部 26 日公布了这一信息。据介绍，综合督导检查组重点检查全国安全生产大检查组织开展情况，督导各地认真学习领会习近平总书记关于安全生产工作重要指示精神，贯彻全国安全生产电视电话会议部署，落实安全生产十五条硬措施，聚焦安全生产突出问题开展整治攻坚等情况。重点督导检查春节冬奥期间安全生产督导检查、2021 年度省级政府考核巡查中提出的有关问题整改和措施建议落实情况，以及各地能源保供安全工作、极端恶劣天气安全防范、重点行业领域重特大事故防范等岁末年初重点时段安全风险防范情况。

此次督导检查将于 11 月底结束，将充分依靠和发挥专家作用，提高检查指导的科学性、精准性。坚持督导与帮扶相结合，带着线索去、跟着问题走、盯着问题改，突出现场督导检查过程，确保实实在在解决问题。综合督导检查组还将根据各地实际，对不放心的重点地区采取多轮督导、驻点督查等方式，对有关问题一盯到底。

617 家网站平台向社会统一公开举报受理方式

新华社北京 9 月 27 日电中央网信办违法和不良信息举报中心近日组织第九批 617 家网站平台向社会统一公开举报受理方式。至此，向社会统一公开举报受理方式的网站平台已达到 4100 余家。

中央网信办违法和不良信息举报中心有关负责人表示，网站平台向社会统一公开举报受理方式，是推动网站平台规范开展网络举报工作、自觉接受社会监督的重要举措。网站平台应以公开举报受理方式为契机，切实履行主体责任，进一步畅通违法和不良信息举报渠道，及时受理处置和反馈网民举报投诉，切实维护好网民合法权益，共同营造清朗网络空间。

公安部：
我国刑事案件总量二〇一五年后进入下降通道
五年后进入下降通道
对各地安全生产大检查国务院安委会进行“回头看”